
Nový stranový shrnovač Top 
VT 6820 S byl představen na let-
ních Tiskových dnech firmy 
Pöttinger v  Rakousku. Jedná se 
o nástupce velmi úspěšných stra-
nových shrnovačů Top 652 a Top 
662. Nové shrnovače mají ale 
nižší hmotnost, zmíněný model 
Top VT 6820 S  o 100 kilogramů. 
Jsou zároveň i  kompaktnější, 
a  také díky řízené nápravě se 
pyšní vynikající manévrovatel-
ností. 

Pětikolové podvozky 
standard

Nové stranové shrnovače Pöttin-
ger mají ve standardní výbavě 

pětikolový podvozek u  každého 
rotoru. Tento podvozek garantu-
je v kombinaci s výkyvným ulože-
ním rotoru jeho klidný chod 
i  v  náročných podmínkách. Na 
přání je možné každý rotor osadit 
čelním kopírovacím kolečkem 
Multitast, které vytváří ideální 
základ pro čisté a šetrné shrnová-
ní píce. Klidný chod rotoru pod-
porují dvě odlehčovací pružiny.

Podle množství hmoty a způso-
bu sklizně si lze při práci s nový-
mi shrnovači zvolit, zda budou 
ukládat dva řádky anebo jeden 
velký stranový řádek.  

Nové kolečko Multitast
Na shrnovači Top VT  6820  S

bylo na první pohled patrné, že 
čelní kopírovací kolečko Multi-
tast je v  nové podobě. Zatímco 
doposud bylo zapotřebí provádět 
u každého kolečka jeho nastavení 
manuálně, tak u nového kolečka 
Multitast to již není zapotřebí. 
Z kabiny traktoru se nechá elek-
trohydraulicky změnit nastavení 
výšky prstů nad povrchem pole či 
louky, a nový Multitast se nasta-
vuje samočinně spolu s rotorem. 
Možnost manuálního nastavení 
kolečka pomocí kliky ale stále zů-
stává. O aktuálním nastavení in-
formuje uživatele nová stupnice.

V poloze pro otáčení na souvra-
tích činí světlá výška prstů 500 mi-
limetrů, dost na to, aby bylo mož-
né hladce překonávat i  objemné 
řádky. Firma Pöttinger nezapomí-
ná ani na výbavu na přání u no-

vých stranových shrnovačů. Do 
ní patří hydraulicky ovládaná 
změna pracovního záběru či již 
zmíněné hydraulické přestavení 
výšky prstů nad terénem.

Pohodlné transportní 
zajištění

Oproti předchůdcům byla 
zlepšena ještě celá řada drobnos-
tí. Tradiční transportní zajištění 
se nemusí již provádět pomocí 
lanka, ale na dálkovém ovladači. 
Ten si lze pomocí přísavky upev-
nit na traktor v prostoru za kabi-
nou, kde je v dosahu ruky obslu-
hy otevřeným zadním oknem. 
Pro pohodlnou a bezpečnou pře-
pravu se řádkovací plachta auto-
maticky složí a  přepravní výška 
zůstane pod hranicí čtyř metrů – 
bez nutnosti manuální demontá-
že hrabic rotorů. 

Pro zdvih rotorů je zapotřebí 
jeden dvojčinný vnější hydraulic-
ký okruh s  plovoucí polohou. 
Oba rotory se zvedají a spouštějí 
jeden po druhém pomocí kroko-
vé funkce. Díky předvolbovému 
ovládání Basicline lze rotory jed-
notlivě zvedat nebo spouštět, což 
je zvláště praktické pro zbývající 
plochy nebo pro krajové řádky.

Tradičně si nové dvourotorové 
stranové shrnovače firmy Pöttin-
ger zachovávají vynikající ma-
névrovatelnost. Řízený podvo-
zek umožňuje úhel natočení 
kol nápravy až 80°, takže shr-
novač přesně kopíruje stopu 
traktoru. 

„Tractor of the Year“ je prestiž-
ní mezinárodní ocenění, které se 
uděluje nejlepším traktorům na 
evropském trhu. Traktor volí 
hodnoticí komise, která se sklá-
dá z  odborných novinářů zabý-
vajících se zemědělskou techni-
ku. Vzhledem k tomu, že členové 
komise jsou z celé Evropy, posu-
zují stroje nejen na základě krité-
rií výkon, inovace, komfort, efek-
tivita či ekologie, ale také v sou-
vislosti s využitím ve své zemi.  

Nové kategorie 

Soutěž „Tractor of the Year“ 
(TOTY) je rozdělena do několi-
ka kategorií, aby mohla objek-
tivně hodnotit různorodé mode-
ly traktorů. Kategorie, ve kte-
rých se soutěží, jsou: TOTY 
HighPower, věnovaná trakto-
rům s  výkonem nad 300 koň-
ských sil; TOTY MidPower, pro 
traktory s  výkonem od 150 do 
280 koňských sil;  TOTY Utility, 
zahrnující všestranné traktory 
s výkonem 70 a 150 koní a s ma-

ximálně čtyřválcovými motory; 
TOTY Specialized, zaměřená 
na traktory pro sady, vinice 
a další speciální provozy, TOTY 
Sustainable, která oceňuje eko-
logicky šetrné traktory a TOTY-
Bot, pro traktory vybavené po-

kročilou technologií a  automa-
tizací. Rozdělení do kategorií 
zajišťuje, že každý typ traktoru 
může být spravedlivě hodnocen 
na základě jeho specifických 
vlastností a  přínosů pro země-
dělství.

Let The Challenge Begin 

Na začátku soutěže jako vždy 
výrobci přihlášených traktorů od-
prezentovali své kandidáty čle-
nům hodnoticí komise, přičemž 
podle pravidel, je na každý soutě-

žící stroj vyčleněno 20 minut. Cel-
kem se do soutěže letos přihlásilo 
jednadvacet traktorů sedmnácti 
značek. V kategorii TOTY High-
Power se letos utkají traktory, 
které nejsou úplnými novinkami. 
Jsou to JCB Fastrac 8330 iCON, 

New Holland T7.340 HD, Case 
IH Quadtrac 715 AFS Connect, 
Valtra S416 a  Massey Ferguson 
MF 9S.425. V  kategorii TOTY 
MidPower budou soutěžit Claas 
Arion 660, Case IH Puma 260 
AFS Connect CVXDrive, McCor-
mick X7.624 VT-Drive, Valtra 
N175 Direct a  Fendt 620 Vario. 
Následuje kategorie TOTY Utili-
ty, ve které se letos představí šest 
kandidátů. Dva z nich pocházejí 
od výrobců, kteří se soutěže 
účastní poprvé. Jde o  traktory 
 Tafe 7515 a Hattat T4125. Další-
mi soutěžícími jsou Steyr 4120 
Plus, Lintrac 70 LDrive a Fendt 
e107 Vario. Posledním šestým 

kandidátem je stroj ze stáje 
Massey Ferguson, u  nějž vzhle-
dem k embargu nemohu prozra-
dit ani název. V kategorii speciálů 
TOTY Specialized se soutěže zú-
častní Yanmar YT359 Rops, An-
tonio Carraro Tony 8900 TRG, 
Rigitrac SKE 40 známý také pod 
označením Keestrack B1e, Lan-
dini Trekker4 a  Ferrari E-Astral. 
Ze všech těchto traktorů bude 
porota vybírat vítěze v  kategorii 
TOTY Sustainable. Do poslední 
kategorie TOTYBot byly vybrá-
ni roboti: AgBot od výrobce 
AgXeed, Autoagri ICS20, Ham-
merhead od Field robotics 
a BlackShire RC 3075. 
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Zástupce firmy Pöttinger drží v ruce přísavku s novým ovládáním, 
které nahrazuje dosavadní transportní zajištění pomocí lanka. 
Ovládání se uchytí k traktoru a poté se požadované funkce zvolí 
přepínačem Foto Petr Beneš

Petr Beneš

Martina Karásková

Oblíbené shrnovače mají nástupce

Začal boj o titul Traktor roku 2025 

V ČR existuje početná skupina zemědělců, kteří jsou příznivci dvourotorových shrnovačů píce se stranovým ukládáním hmoty. Pro ně má firma 
Pöttinger novinku v podobě dvou modelů dvourotorových stranových shrnovačů Top VT 6820 S a Top VT 7620 S. Nové shrnovače jsou navrženy tak, 
aby ukládaly velké řádky při malé energetické náročnosti. Top VT 6820 S dosahuje pracovního záběru 6,8 m a Top VT 7620 S působivých 7,6 m.

Soutěž o titul Traktor roku je na světě už pětadvacet let a k výročí čtvrtstoletí získala nový kabát. Od letošní edice se bude volit Traktor roku v šesti 
kategoriích namísto čtyř. Královská kategorie Traktor roku Open Field byla rozdělena na kategorie Traktor roku HighPower a Traktor roku MidPower 
a úplnou novinkou je pak kategorie TotyBot, která reflektuje na stále častěji se objevující autonomní traktory.   

Nový shrnovač Top VT 6820 S je nástupcem oblíbených dvourotorových stranových shrnovačů firmy 
Pöttinger. Umí formovat buď jen jeden velký stranový, anebo dva menší řádky Foto Petr Beneš

„Tractor of the Year“ je prestižní mezinárodní ocenění, které se 
uděluje nejlepším traktorům na evropském trhu
 Foto Martina Karásková

Sponzorem soutěže o titul Traktor roku je společnost BKT vyrábějící 
pneumatiky. Její evropská ředitelka Luccia Salmasová promluvila 
v úvodu konference Let Challenge Begin Foto Martina Karásková

První setkání soutěže Traktor roku se odehrálo v Miláně, kde byla 
i interaktivní stěna Foto Martina Karásková 

Nové čelní kopírovací kolečko Multitast se nastavuje samočinně 
spolu s rotorem. Možnost manuálního nastavení kolečka pomocí 
kliky ale stále zůstává. O aktuálním nastavení informuje uživatele 
stupnice Foto Petr Beneš


